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Inspekční činnost byla zahájena doru čením oznámení o inspekční čin nosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Předmětem inspekční čin nosti vy konávané podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona 
č. 561/2 004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborn ém a jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, bylo zjišťování a hodnocení podmínek, 
průběhu a vý sledků vzdělávání včetně hodnocení naplňování školních vzdělávacích 
pro gra mů. 

Charakteristika 

Obchodní akademie a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky Pardubice, 
Štefánikova 325 (dále „škola") vy konává čin nost střední školy, ve které je v den ní form ě 



vzdělávání vy učován obor vzdělání 63-41-M/02 Obchodní akademie, ukončený maturitní 
zkouškou. Ke dni zahájení inspekční čin nosti navštěvovalo školu 338 žáků ve 12 třídách. 

Od minulé inspekční čin nosti došlo ke změně na místě ředitelky školy a také ke změně 
majetkových poměrů u budov vy užívaných školou. Všechny tři  vzájemně propojené 
objekty, které škola v y užívá ke své čin nosti, jsou již v majetku zřizovatele. Nicméně jedna 
z budov je stále na pozemku souk romé společnosti. Majetkové poměry v minulosti 
komplikovaly reali zaci a fi nancování investičních oprav, což se aktuálně promítá na horším 
stav u budovy (opadávající  omítky, stav sociálních zařízení, oken apod.). 

Stravování pro žáky i zaměstnance školy je zajištěno ve školní jídelně Základní školy 
Pardubice, Štefá nikova 448 a ubytování pro dojíždějící  žáky v Domově mládeže a školní 
jídelně Pardubice. 

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Ředitelka školy ve svém prvním fu n kčním období převzala některé prvky původního 
systému řízení a zároveň se snažila o změny v yplývající  z vlastní vize v koncepci rozvoje 
školy, kterou v ytvořila pro v ýběrové řízení. Některé kompetence jsou delegovány na 
zástupkyni ředitelky a další zaměstnance (v ýchovná poradkyně, metodička prevence). Svoji 
koncepci ředitelka revidovala v roce 2021, bez hlubšího zhodnocení naplnění cílů nebo 
pojmenování hrozeb a příležitostí. Novou SWOT analýzu v ytvořila na základě info rmací  od 
v y učující ch z každoročních rozvojov ých rozhovorů a dotazníků. Příležitostí je v y užít pro 
zpracování SWOT analýzy nejen výstupy z uvedených dotazníků, ale i analýzu stav u 
provedenou vedením školy, což podpoří účelné stanovení cí lů i strategií pro jejich naplnění. 

Systém řízení školy je spíše méně otevřený, kompetence jsou sice rozděleny, ale účelná 
zpětná vazba je omezena tím, že ředitelka mnoho věcí částečně zajišťuje a organizuje sama. 
Komunikaci účastníků vzdělávání týkající  se plnění úkolů pro strategický rozvoj školy více 
podpoří kon k rétní a srozumitelné v ymezení toho, co, a do kdy, je nutné udělat a jakým 
způsobem to pomůže zejména žákům. Doporučením je aktivně získávat zpětnou vazbou 
od učitelů, a zejména od žáků, příležitostí je zaměření dalšího vzdělávání na prohloubení 
dovedností pedagogického vedení a na posílení otevřené komunikace s účastníky vzdělávání 
(např. propojení v ýstupů z předmětov ých komisí s návrhy vedení školy na její rozvoj). 
Kontrolní systém školy je málo účin ný např. při aktuali zaci školní dokumentace. Někdy je 
málo přehledná (např. systém dodatků ke školnímu vzdělávací mu programu z roku 2014), 
méně srozumitelná a některé části nejsou zpracovány v dostatečném rozsahu (vzdělávání 
žáků se speciálními vzdělávací mi potřebami ve stejném školním vzdělávací m progr amu). 

Personální podmín ky školy ředitelka řeší zejména s ohledem na v yšší věkov ý průměr 
pedagogického sboru. Několi k v y učující ch v době konání inspekce neabsolvovalo nebo ještě 
nedokončilo studia k získání odborné kvali fi kace učitele střední školy, což se někdy méně 
příznivě projevilo např. při účelnosti vzdělávací ch metod v ýuky. Doporučením je zaměřit 
hospitační čin nost vedení školy i vzájemných hospitací  učitelů a na metodickou podporu 
učitelů. Uvádějící učitelé pomáhají začínající m kolegům s adaptací  na pedagogický proces. 
Hospitační čin nost ve škole v ykonává převážně zástupkyně ředitelky školy. Další provádí 
ředitelka, vedoucí  předmětov ých komisí a uvádějící  učitelé začínající ch učitelů. Vzájemné 
hospitace pedagogů probíhají, škola ale cíleně nev yhodnocuje jejich přínos pro zlepšování 
pedagogické práce v y učující ch. Vhodné by bylo zaměřit pozornost při hospitační čin nosti 
vedení, ale i dalších zaměstnanců na jednotli vá témata týkající  se výuky 
(např. sebehodnocení a vzájemné hodnocení žáků, fo rmativní hodnocení, práce s cílem 
hodiny, dife renciace práce směrem s žákům se speciálními vzdělávací mi potřebami, ale 
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i nadanějším). Její výstupy následně v yhodnocovat a podpořit zvyšování kvality vzdělávání 
různými fo rm ami dalšího vzdělávání pro  pedagogy. 

Ve spolupráci se zřizovatelem a také pro střednictvím využití dalších zdro jů finančních 
pro středků se škola usiluje o zlepšování podmínek pro  vzdělávání (např. nová digitální 
jazyková labora toř, podlahy v některých učebnách, výpočetní technika, elektro instalace). 
Další finanční pro středky získává z pořádání přípra vných kurzů, jazykových kurzů a z kurzů 
pro  přípra v u k mezináro dní zkoušce FCE. 

Hodnocení průběhu vzdělávání 

Zhlédnuté v yučovací hodiny všeobecně vzdělávacích předmětů se většinou v yznačovaly 
pro myšlenou stru kturo u, avšak spíše z pohledu obsahu. Pro bíhaly v atmosféře, která obv ykle 
v ytvářela příznivé podmínky pro  vzdělávání. V úvodu téměř všech hodin chybělo stanovení 
konkrétního vzdělávacího cíle hodiny, učitelé sdělovali  žákům pouze obsah hodiny 
z pohledu pro bíra ného tématu. Ve většině hodin převažo vala frontální v ý uka, část 
v yučujících v yužívala zpestřující prvky s cílem vhodně aktivizovat žáky. V některý ch 
hodinách učitelé řízeným dialogem žáky aktivně zapojovali do vzdělávacího pro cesu. Dobře 
se to dařilo například v hodinách, v nichž učitelé pro pojovali vyučované téma s vlastními 
zkušenostmi žáků, kteří se aktivně zapojovali a sami uváděli svoje zkušenosti z pra xe a kladli  
otázky k pro bíra nému tématu. Jen v malé míře byly v yužity skupinové činnosti žáků, častěji 
vyučující zařazovali  samostatnou práci žáků a práci ve dvojicích. V některých případech ale 
žáci páro vou spolupráci nechápali jako přínos pro  vlastní učení, i přes v ýzv u učitele ra ději 
pra covali samostatně. Komunikační kompetence se dařilo ro zvíjet v části hodin (při ústním 
zkoušení, prezentaci, refe rátech), pozitivem bylo následné využívání sebehodnocení 
a vzájemného hodnocení žáků. Nicméně sebehodnocení se objevovalo jen jako předstupeň 
hodnocení ze stra ny pedagoga. Pro  zv yšování kvali ty vzdělávání je doporu čením cíleně 
v yužívat příležitosti pro  sebehodnocení a vzájemné hodnocení žáků v hodinách zaměřených 
na osvojování nového učiva. V průběhu sledovaných hodin práce i plnění úkolů byly 
ve většině případů nastaveny na stejnou úro veň bez potřebného ro zli šení vzdělávacích 
možností žáků, ať už s ohledem na žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, tak 
i s ohledem na žáky ry chlejší nebo nadanější. Zpětnou vazbu o pochopení učiva žáky 
získávali občas učitelé v prů běhu v ýkladu. Pro  závěrečné shrn utí, zopakování důležitých 
poznatků a zhodnocení práce nebyl v ytvořen dostatečný časov ý pro stor.  Pokud ke shrn utí 
došlo, pro vedl je většinou stru čně sám učitel, ověřování naplnění stanovených cílů 
vzdělávání a hodnocení hodiny s ohledem na vlastní učení žáků bylo v ýjimečné. 

Pro  zvyšování efektivity v ý uky českého jazyka učitelé v hodinách vhodně v yužívali  
pra covní listy k ro zvoji čtenářské gra motnosti, uplatnění čtenářské stra tegie, 
k chara kteri stice textu, pro cvičení a upevnění učiva. Při práci s texty a jejich interp retaci byli  
žáci aktivní. Učitelé v některý ch hodinách vhodně využívali prů běžné motivační hodnocení 
a podporo vali žáky ve vyjádření vlastního názoru . Občas byla ve v ý uce účelně využita 
chyba. Využití didaktické techniky podporo valo názorn ost v ý uky. K vyhledávání 
a poro vnávání inform aci v yužili  žáci v ýjimečně mobily. V hodinách cizích jazyků byl 
převážně užíván v yučovaný jazyk, pouze v případě potřeby dov ysvětl ení a zajištění 
správného pochopení učiva nebo v yžadovaného úkolu, v yučující použili český jazyk. 
K podpoře vý uky cizích jazyků je využívána nová digitální jazyková učebna, kde žáci 
efektivně pra covali nejen na cvičeních obsažených v intera kti vních učebnicích, ale 
i na dalších materiálech, které pro  ně vyučující připra v ují a vyhledávají na intern etu. Práce 
v onli ne pro středí žákům umožňovala pra covat podle svého vlastního tempa, vyučující při 
těchto hodinách pouze monitoro vali  práci žáků a dopomáhali  tam, kde bylo potřeba. V těchto 
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hodinách byly ro zvíjeny komunikační kompetence častými ro zhovory ve dvojic ích, kdy 
učitelé náhodně spojovali  dvojice k sobě a mohli  je potom podle vlastní volby poslouchat 
a kontro lovat správnou výslovnost i obsah práce, ktero u žáci ve dvojic ích dělali. Díky tomu, 
že všich ni pra covali  se sluchátky, neru šili  se navzájem a ry chlost a efe ktivita práce tomu 
také odpovídala. V případě hodin matematiky byly zaznamenány ro zdílné pedagogické 
přístupy, které byly z velké části dány osobností učitelů a délkou jejich učební pra xe. 
V případě učitelů s kratší pra xí by bylo vhodné cíleně zařa zovat více vzájemných hospitac í 
zaměřených na způsoby a účelnost komunikace se žáky, na aktivizační metody spojené 
se získáváním přínosné zpětné vazby k tempu a sro zumitelnosti výuky i lepší individuální 
dopomoci žákům přímo v hodinách. 

V oblasti v ýuky odborn ých předmětů je pozitivním zjištěním zařa zení pra ktických předmětů 
jako firemní praxe, ekonomická cvičení a inf ormační technolo gie v ekonomice, které 
umožňují upevnění učiva v pra ktických činnostech. Žáci se učí pra covat ve fi ktivních 
fi rm ách, dokáží samostatně v y užívat účetní soft ware. Metody v ýuky v ýra zně ro zvíjejí 
samostatnost žáků a posilují dovednosti při práci s v ýpočetní technikou. Efe ktivitu těchto 
hodin zv yšuje i účelné ro zdělení tříd do skupin, kdy se mohou učitelé lépe individuálně 
věnovat žákům. 

Odborn é předměty teoretické i pra ktické byly v y učovány věcně správně v klidné 
a podporu jíc í atmosféře. Učitelé byli dobře připra veni na v ýuku po stránce obsahu, v případě 
firemní praxe i velmi dobře po stránce metod a fo rem práce (byla zaznamenána koopera tivní 
spolupráce žáků, sebehodnocení i vzájemné hodnocení, velmi dobrý  závěr pro  zpětnou 
vazbu a efe ktivní přípra v u na příští hodiny). Pokud měly odborn é předměty pra ktický ráz, 
byla zpra vidla vhodně vy užívána kromě fr ontální v ýuky i fo rm a samostatné práce, ktero u 
účelně podporo val řízený ro zhovor učitele s žáky. V teoretické v ýuce byla přínosem 
komunikace učitele s žáky fo rm ou řízeného ro zhovoru , prvky diskuze byly spíše v ýjimkou, 
práce s dalšími zdro ji nebo aktivní práce žáků s nimi nebyla zaznamenána. Závěry  většinou 
chyběly nebo je stru čně sděli li  pouze učitelé. Tempo hodin bylo zpra vidla jednotné pro  
všechny žáky, dife renciace nebyla zřejmá. Pokud byla hodina vedena učitelem jako 
dominantním zdro jem inform ací, vedlo to žáky k dílčí pasivitě. Nicméně učitelé dokázali 
ve vhodných situac ích efe ktivně pra covat s chybou, ktero u zpra vidla považovali  
ne za pro blém, ale příl ežitost žákům něco znov u vysvětli t nebo upřesnit.  Zřejmá byla také 
snaha vy učujíc ích komunikovat se všemi, i když některé třídy jsou poměrn ě početné. 

Hodnocení výsledků vzdělávání 

Výsledky vzdělávání žáků, ro čníkové i u maturitních zkoušek škola sleduje obv yklými 
způsoby, vedení školy i učitelé mají dobrý  přehled nejen o žác ích úspěšných, ale i o žác ích 
ohro žených školní neúspěšností. Neform álně byla stanovena h ranice neúspěšnosti žáků 
ve čtvrt letních hodnotic ích zprávách (průměrn é hodnocení 3,0 a horší), které pro jednává 
pedagogická ra da, v yjadřují se k nim třídní učitelé a v případě potřeby i školní pora denské 
pra coviště. Se vzdělávac ími výsledky žáků zatím škola systematicky nepra cuje, zpra vidla 
vede pečli vě ucelenou statistiku v ýsledků, ale nezabývá se systémově důvody horších 
v ýsledků některý ch žáků a vlivem např. volených metod a fo rem práce přímo ve v ýuce. 

Ve školním ro ce 2021/ 2022 celkové v ýsledky žáků odpovídaly trendům posledních let, 24 
žáků nepro spělo, 13 nebylo hodnoceno, mnozí z nich uzavíra li klasifi kaci před zahájením 
nového školního ro ku např. pro střednictvím komisionálních zkoušek. Poziti vním zjištěním 
je velmi malý počet kázeňských opatření, pouze minimum neomluvených hodin a také spíše 
nižší míra  absence žáků ve výuce (zh ruba 60 hodin na žáka). Neúspěšnost žáků je v yšší 
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zejména v posledních dvou ro čníc ích studia. V jarn ím term ínu 2022 z celkového počtu  65 
žáků neuspělo 25 z nich (neúspěšnost přibližně 37 %), po podzimním opra vném zůstalo 
neúspěšných téměř 15 % žáků. 

Výro ční zpráva o činnosti školy v rámci výsledků nerefl ektovala ro čníkové v ýsledky žáků, 
zabýv ala se pouze statistikou v ýsledků u maturi tní zkoušky. Uplatnění absolventů a jejich 
úspěšnost při dalších vzdělávání škola systémově nesleduje. Vlastní hodnocení školy 
uváděné ve výro ční zprávě zmiňuje nástro je a způsoby evaluace, ale postrádá pojmenování 
dosažených výsledků a cílů, samotné hodnocení chybí. 

Ke dni inspekční činnosti škola evidovala osm žáků se speciálními vzdělávac ími potřebami, 
pro  jednoho z nich zpra covala individuální vzdělávac í plán. Realizaci potřebných 
podpůrn ých opatření doporu čených školským pora denským zařízením pomáhá zajišťovat 
asistentka pedagoga. Na základě znalosti a vyhodnocení potřeb žáků je ve škole realizován 
systém vlastních podpůrn ých aktivit a někteří žáci jsou vzděláváni podle plánu pedagogické 
podpory . Primárn í prevence a v ýchovné pora denství jsou zajišťovány dvěma pedagogickými 
pra covnicemi. Výchovná pora dkyně eviduje info rm ace a zpráv y ze školských pora denských 
zařízení a v yu čujíc ím zpro středkovává přístup k základním info rm ac ím o žác ích s potřebou 
podpory . Aktuální záležitosti jsou řešeny na pra videlných setkáních členů školního 
pora denského pra coviště. V rámci kari éro vého pora denství výchovná pora dkyně pomáhá 
žákům při v ýběru  jejich dalšího studijního nebo pra covního uplatnění především fo rm ou 
individuálních konzultací. Metodička prevence pra cuje ve škole prvním ro kem, ve 
spolupráci s výchovnou pora dkyní se postupně seznamuje s nastavenými stra tegiemi a 
současně vyu žívá zkušenosti z oblasti prevence z předchozího působiště. V rámci podpory  
vztahů v třídním kolektiv u škola pořádá adaptační kurzy pro  žáky prvních ro čníků. Dalšími 
aktivitami podporu jíc ími třídní kolektiv y jsou pra videlné sport ovní kurzy. Významnou ro li 
v této oblasti mají také tematicky zaměřené besedy a přednášky. Otázky, vlastní návrhy 
týkajíc í se chodu školy a možnosti řešení vznikajíc ích pro blémů pro jednává i Žákovská rada 
na sv ých setkáních. 

Závěry 

Vý voj školy 
- Změna na pozici ředitelky školy, 

- v yřešení majetkových poměrů u budov vyu žívaných školou. 

Silné stránky 

- Metody a fo rm y v ýuky odborn ých ekonomických předmětů, 

- zařa zování zajímavých a atra ktivních ekonomických předmětů (fi ktivní fi rma, fi remní 
praxe, ekonomická cvičení, informační technolo gie v ekonomice). 

Slabé stránky a/nebo příležitosti ke zlepšení 

- Minimální zohledňování individuálních potřeb žáků ve v ýuce, 

- nedostatečná práce se vzdělávac ími c íli, závěry  hodin nevedou k účelnému 
a smysluplnému shrn utí, 

- malý důra z na efe ktivní sebehodnocení a vzájemné hodnocení žáků, 

- nepřehlednost základních školních dokumentů. 
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Doporučení pro zlepšení činnosti školy 

- Plánovat další vzdělávání pedagogů na základě výsledků hospitační činn osti zaměřené 
na určité oblasti (např. dife renciace, práce s cílem, vzájemné hodnocení žáků), 

- dife rencovat učivo a výra zněji podpořit nadanější a ry chlejší žáky, 

- věnovat více času závěrečnému shrn utí hodin se zpětnou vazbou od žáků k přínosu 
hodiny pro  jejich vlastní učení, 

- v yužívat v hodinách ve větší míře sebehodnocení a vzájemné hodnocení žáků, 

- zařazovat pestřejší výukové metody, 

- pra covat lépe se získanými daty od vyu čující ch i žáků a vyu žít je při tvorbě koncepce, 

- v rámci dalšího vzdělávání se zaměřit na pro hloubení dovedností pedagogického vedení 
a na posílení otevřené komunikace s účastníky vzdělávání týkající  se úkolů, stra tegií a 
cí lů školy, 

- zpřehlednit základní školní dokumenty, aby byly sro zumitelné pro  všechny účastníky 
vzdělávání. 

Stanovení lhůty 

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona ukládá ředitelc e školy 
ve lhůtě do 30 dnů přijmout adekvátní opatření k prevenci nedostatků zjištěných 
při inspekční činnosti a ve stejné lhůtě písemně info rmovat Českou školní inspekci, 
jaká byla přijata opatření. 
Zprávu zašlete na adresu Česká školní inspekce, Pardubický inspektorát, Sukova 
třída 1556, 530 02 Pardubice, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9), 
nebo na e-podatelnu csi.e@csicr.cz s připojením elektronického podpisu. 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Školní vzdělávací  pro gramy platné pro  školní ro k 2022/2023 
2. Školní řád střední školy platný od 1. 9. 2022 
3. Koncepce ro zvoje školy pro  období 2018 - 2024 (revidovaná v srp nu 2021) 
4. Třídní knihy střední školy pro  školní ro k 2022/2023 
5. Výro ční zpráva o činn osti školy - školní ro k 2021/2022 
6. Dokumenty o realizaci dalšího vzdělávání pedagogických pra covníků ve školním ro ce 

2022/2023 (výběr) 
7. Zápisy z jednání pedagogické ra dy (v ýběr) 
8. Rozvrhy tříd a pedagogů platné ke dni inspekční činn osti 
9. Školní matri ka žáků, školní ro k 2022/2023 (v ýběr) 

1 O. Personální dokumentace pedagogických pra covníků (v ýběr) 
11. Dokumentace v ýchovného pora denství (v ýběr) a preventivních pro gramů za školní ro k 

2022/2023 
12. Dokumenty vztahující  se k zajištění bezpečnosti a ochrany zdra ví, školní ro ky 

2021/2 022 a 2022/2023 (v ýběr) 
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Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky 
k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. 
Případné připomínky zašlete na adresu, Česká školní inspekce, Pardubický 
inspektorát, Sukova třída 1556, 530 02 Pardubice, případně prostřednictvím datové 
schránky (g7zais9), nebo na e-podatelnu csi.e@csicr.cz s připojením elektronického 
podpisu, a to k rukám ředitele inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejic h obsahu zasí lá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 1 O let ve škole nebo školském 
zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 
Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webových stránkách České školní inspekce 
a v info rmačním systému InspIS PORTÁL . 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

Mgr . Hana Řebíčková, školní inspektorka, 
vedoucí  inspekčního týmu 

Mgr . Petra  Holánk ová, školní inspektorka 

Bc. Daniela Růž ová, kontro lní pra covnice 

Mgr.  Mart in Valášek, školní inspektor 

Ing. Mart in Kovář, odborn ík na ekonomiku 
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V Pardubicí ch 15. 5. 2023 
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1988060-000-230516131453

Doložka z automatizované konverze dokumentu do elektronické podoby – z moci úřední

Dokument ČŠIE-514/23-E vznikl převedením listinného dokumentu do elektronického dokumentu pod pořadovým číslem . Vzniklý1988060-000-230516131453
dokument obsahem odpovídá vstupnímu dokumentu. Počet stran dokumentu: 7

Vstup neobsahoval viditelný prvek, který nelze plně přenést na výstup.

Konverzi provedl subjekt: Česká školní inspekce, IČ: 00638994

Datum vyhotovení: 16.05.2023

Poznámka:

Konverzí dokumentu se nepotvrzuje správnost a pravdivost údajů obsažených v dokumentu a
jejich soulad s právními předpisy. Kontrolu doložky lze provést v centrální evidenci doložek
na adrese .https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky 
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